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COMUNE DI VAL BREMBILLA




Alla C.A. dei genitori con bambini da tre a sei anni
Oggetto: QUOTA DI ISCRIZIONE E RETTE DI FREQUENZA ALLA SCUOLA DELL’INFANZIA DELLA FONDAZIONE “SCUOLA DELL’INFANZIA SS. INNOCENTI” DI VAL BREMBILLA PER L’ANNO SCOLASTICO 2020/2021.
Grazie alla costante collaborazione tra l’Amministrazione Comunale di Val Brembilla e la Fondazione “Scuola dell’infanzia SS. Innocenti”, anche per l’a.s. 2020/2021, verranno garantire delle rette di frequenza agevolate che risultano differenziate, così come stabilito delle normative in materia di ISEE, a seconda delle capacità economiche della famiglia del bambino, in maniera inversamente proporzionale al reddito (valore ISEE).

L’obiettivo è dare sostegno alle famiglie con figli anche attraverso una riduzione mensile della retta di frequenza a carico degli utenti stessi. 

Oltre alle agevolazioni già in vigore nel corrente anno scolastico, per l’a.s. 2020/2021, il Comune di Val Brembilla interviene con un’ulteriore copertura economica ad integrazione delle rette di frequenza della scuola dell’infanzia, al fine di mantenere, per famiglie con ISEE inferiore a 30.000,00 euro, la stessa retta dell’a.s. 2019/2020, nonostante l’aumento apportato.
Seguono la quota di iscrizione annuale e le rette di frequenza per i servizi della Scuola dell’Infanzia “SS. Innocenti” di Val Brembilla.
La quota di iscrizione annuale per la scuola dell’infanzia è di 75,00 euro. Le rette di frequenza mensile per la scuola dell’infanzia, al netto delle agevolazioni applicate ai residenti dal Comune di Val Brembilla a seguito di presentazione di dichiarazione ISEE, sono le seguenti:
	ISEE
	RETTA MENSILE

	0-8.000
	70,00 €

	8.000-16.000
	110,00 €

	16.000-20.000
	150,00 €

	20.000-30.000
	160,00 €

	Superiore a 30.000 o mancata presentazione ISEE
	185,00 €


Tali rette saranno applicate anche per il secondo e successivo figlio frequentanti contemporaneamente la Scuola dell’Infanzia. Per i non residenti la retta mensile applicata è di 185,00 euro.
In caso di non frequenza continuativa per un mese solare, le famiglie sono tenute al pagamento di una retta ridotta di 75,00 euro. Per usufruire di tale riduzione, l’assenza programmata dovrà essere comunicata, in forma scritta, alla coordinatrice e alla segreteria scolastica entro il 15 del mese precedente all’assenza. 
In caso di assenza per malattia non sussiste l’obbligo della comunicazione preventiva e, nel caso in cui la fattura relativa alla retta mensile fosse già stata emessa per intero, la differenza tra la somma pagata dalla famiglia e la retta ridotta verrà scorporata il mese successivo, dietro presentazione di certificazione di malattia. Nel caso in cui un bambino frequentasse anche solo un giorno nel mese solare, la famiglia è tenuta al pagamento della retta piena.

In caso di anticipata interruzione del rapporto durante l’anno, la famiglia deve:

· Comunicare in forma scritta alla coordinatrice o alla segreteria scolastica, il ritiro del proprio figlio dal servizio di asilo nido entro il 15 del mese precedente, pena il pagamento della quota piena;

· Corrispondere due mesi di quota fissa indicata nella tabella come “retta ridotta”.

Dopo due mesi di non frequenza, senza preavviso o motivazione scritta pervenuta entro la fine dei due mesi, il bambino viene considerato ritirato, resta l’obbligo di pagamento del fisso per i due mesi di assenza. 

Sono attivati dalla scuola, su richiesta delle famiglie, dei servizi a pagamento di anticipo e posticipo dell’orario scolastico, tali servizi non sono soggetti a fasce ISEE. Il costo dell’anticipo mattutino (7:30 – 8:30) è di 30,00 euro mensili che, a servizio attivato per esigenze familiari, può essere richiesto fino a disponibilità di posti, anche singolarmente fino ad un massimo di 5 richieste al mese al costo di 5,00 euro ogni singola volta. All’atto dell’iscrizione al servizio annuale di “PRE”, verrà versata la quota corrispondente ai primi quattro mesi di servizio (settembre - ottobre - novembre - dicembre), pari a euro 120,00. A gennaio sarà versata la seconda quota trimestrale (gennaio - febbraio - marzo) per un importo pari a euro 90,00. Ad aprile sarà versata la terza ed ultima quota trimestrale (aprile - maggio - giugno) per un importo pari a euro 90,00. In qualsiasi caso di ritiro anticipato dal servizio di “PRE”, le quote già versate non saranno rimborsabili. 
Il costo del posticipo pomeridiano (16:00 - 17:30) è di 45,00 euro mensili che, a servizio attivato per esigenze familiari, può essere richiesto fino a disponibilità di posti, anche singolarmente fino ad un massimo di 5 richieste al mese al costo di 5,00 euro ogni singola volta. All’atto dell’iscrizione al servizio annuale di “POST”, verrà versata la quota corrispondente ai primi quattro mesi di servizio (settembre - ottobre - novembre - dicembre), pari a euro 180,00. A gennaio sarà versata la seconda quota trimestrale (gennaio - febbraio - marzo) per un importo pari a euro 135,00. Ad aprile sarà versata la terza ed ultima quota trimestrale (aprile - maggio - giugno) per un importo pari a euro 135,00. In qualsiasi caso di ritiro anticipato dal servizio di “POST”, le quote già versate non saranno rimborsabili.
PRESENTAZIONE DELL’ISEE PER L’INTEGRAZIONE DELLE RETTE DI FREQUENZA ALLA SCUOLA DELL’INFANZIA
La domanda di integrazione, corredata di dichiarazione ISEE in corso di validità, deve essere presentata in Comune presso l’ufficio “Servizi alla persona”.
Gli orari di apertura dell'Ufficio Servizi alla Persona sono: 

lunedì, martedì, giovedì, venerdì 9.00-12.30; lunedì e mercoledì 16.00-18.00.

Per informazioni: 
Corrado Donadoni, tel. 0345 330011, mail c.donadoni@comune.valbrembilla.bg.it 

Se la domanda viene presentata entro il 26 agosto 2020 il beneficio decorre dall’inizio dell’anno scolastico. Qualora venga presentata successivamente è accolta nei limiti di disponibilità di bilancio e il beneficio decorre dal mese successivo alla data di presentazione.

Gli utenti beneficiari dei contributi, di cui alla presente comunicazione, verseranno alla Fondazione “Scuola dell'Infanzia SS. Innocenti” una retta mensile già decurtata della relativa integrazione comunale.

Distinti saluti.
Val Brembilla, 06/02/2020
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Il Legale Rappresentante della Fondazione

	Ing. Damiano Zambelli
	Don Cesare Micheletti


